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U ovom radu ću uspoređivati djetinjstvo iz srednjeg vijeka sa našim 

djetinjstvom. Saznati ćete o tome kakav je bio život djece u srednjem vijeku. 

Prosječna obitelj u srednjem vijeku imala je puno djece. U to vrijeme 

većina je obitelji bila jako siromašna i nije imala puno hrane, nije bilo 

lijekova pa nisu znali koliko će djece preživjeti u takvim lošim uvjetima. Iako 

su bile velike obitelji, roditelji su se brinuli za svakoga od njih. Majke su 

rađale svoju djecu kod kuće i dojile su ih kada su bili mali. One majke koje 

nisu mogle dojiti hranile su djecu životinjskim mlijekom ali to se smatralo 

lošim. Zato su žene iz bogatih plemićkih obitelji imale posebne dojilje koje 

su hranile djecu. 

U današnjem vremenu majke i dalje doje djecu ali više nema dojilja. 

Svi su spavali u istoj sobi a djeca su dijelila krevet jer su živjeli u jako maloj 

kući. 

Starija djeca brinula su se o mlađima, pomagala roditeljima oko kuhanja, 

čišćenja i brige o životinjama. Ponekad je to bilo opasno jer su se prilikom 

pomaganja obitelji ozlijedili ili bi smrtno stradali ( utopili se ili bi ih životinje 

ozlijedile).  

 

 



Slika 1. srednjovjekovna obitelj 

 

U današnje vrijeme obitelji nisu velike toliko koliko su bile velike u 

srednjem vijeku. Majke rađaju djecu u bolnicama gdje su sigurne i manje 

umiru kod poroda. Skoro svako dijete ima svoju sobu,  svoj udoban krevet i 

svoje igračke koje su kupljene u dućanu. Imaju odjeću za ljeto i zimu, više 

cipela dok su djeca u srednjem vijeku dobivala odjeću od starije djece i 

onda bi se ta odjeća zakrpavala ako bi imala rupe.  

Danas djeca imaju lijekove koji im pomažu da brže ozdrave. Djeca u 

srednjem vijeku znala su umirati od svakakvih bolesti, naprimjer visokih 

temperatura, crijevnih viroza, vodenih kozica, a danas za to imamo lijek i ne 

smatramo to teškom bolesti. Zahvaljujući razvijenoj medicini, neke se 

bolesti više ne pojavljuju. 

 

 

Slika 2. Doktori u srednjem vijeku 

 

Današnja djeca ne moraju raditi teške poslove ali zato je njihov zadatak ići u 

školu i raditi školske obaveze. Djeca u siromašnim obiteljima nisu imala 



mogućnost ići u školu ili bi samo dječaci išli u školu i to kod svećenika, dok 

bi djevojčice učile o domaćinstvu od ženskih članova obitelji starijih od njih. 

Dječaci iz plemićkih obitelji također su se mogli školovati i mogli su postati 

doktori, odvjetnici ili biskupi. 

 

 

 

Slika 3. Djeca pomažu obitelji u poslu 

 

Danas djevojčice i dječaci imaju obavezu ići u školu bez obzira na to jesu li 

siromašni ili bogati, imaju jednako pravo na školovanje. Prije su se sa 14 

godina djeca bila spremna za brak a danas se sa 14 godina tek završava 

osnovna škola. 

 



 Slika 4. Djeca uče 

 

Igračke u srednjem vijeku također su se razlikovale između bogate i 

siromašne djece. 

Siromašna djeca su se uglavnom igrala vani u pijesku, gradili su kuće i 

dvorce od pijeska, igrali su se lovice, loptama i kockicama. 

 Bogatija djeca su imala lutke, drvene igračke, konjiće ljuljačke i imali su čak 

i muzičke instrumente kao što su flauta i bubnjevi. 

 

Slika 5. dječja igra 

 



Danas se djeca slično igraju, lovice, skrivača, grade se kule u pijesku, iako 

su prije uglavnom izrađivali igračke danas se one mogu kupiti u dućanu, 

ima ih i jeftinih ali ima i jako skupih i ne mogu si to svi priuštiti.  

 

 

 

Zanimljivosti: 

• U srednjem vijeku roditelji i učitelji su imali pravo udariti djecu ako bi 

bila neposlušna  

• Bebe su se kupale čak 2-3 puta u toploj vodi. 

• Tkaninu su koristili za pelene. 

• Bebe nisu imale prezimena. Dobili bi ih tek kasnije. 

• Malu djecu su odmah nakon rođenja krstili i dali im drugo ime po 

svecima. 

 

Zaključak: 

Djeca u srednjem vijeku imala su loše uvjete za život ali za razliku od 

današnje djece mislim da su se više zabavljali i družili dok današnja djeca 

provode većinu dana na ekranu. Djeca danas imaju bolju prehranu nego 

djeca iz srednjeg vijeka. 

 Mislim da je ipak bolji sadašnji svijet jer za razliku srednjovjekovnog života 

današnja djeca ne moraju raditi teške poslove i pomažu roditeljima kada 

žele. Danas ljudi puno duže žive pa zato naše djetinjstvo puno duže traje. 
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